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Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών: Ιδιαίτερα δυναμικά 

ξεκίνησε την εβδομάδα το αμερικάνικο χρηματιστήριο με τον S&P να έχει 

καλύψει πλέον το μεγαλύτερο μέρος της μεγάλης διόρθωσης προ 3 

εβδομάδων και τον Nasdaq να βρίσκεται σε απόσταση 1% από νέα ιστορικά 

υψηλά εν αναμονή της ομιλίας του πρόεδρου της Federal Reserve, Jerome 

Powell σημερα (17.00) στο Κογκρέσο. 

Οι δηλώσεις του αξιωματούχου της Fed Bullard, περί "μη ανάγκης γρήγορης 

αύξησης των επιτοκίων αν δεν υπάρξει ραγδαία αύξηση του πληθωρισμού" 

ικανοποίησε την αγορά, καθώς ο φόβος μιας πιο σφιχτής νομισματικής 

πολιτικής εξακολουθεί να "τρομάζει" τις αγορές. Στον απόηχο των παραπάνω 

δηλώσεων, το δολάριο έχασε έδαφος έναντι όλων των κυρίων νομισμάτων, με 

την ισοτιμία με το ευρώ να κλείνει εκ νέου πάνω από το 1.23 

Στα μάκρο της ημέρας, βουτιά σημείωσαν στην έναρξη του 2018 οι πωλήσεις 

νεόδμητων κατοικιών στις ΗΠΑ, όπως έδειξαν τα στοιχεία που ανακοινώθηκαν 

σήμερα. Ειδικότερα, οι πωλήσεις νεόδμητων κατοικιών υποχώρησαν 7,8% στο 

εποχιακά προσαρμοσμένο μέγεθος των 593.000 τον Ιανουάριο, όπως 

ανακοίνωσε το αμερικανικό υπουργείο Εμπορίου. Σημειώνεται ότι οι μέσες 

εκτιμήσεις των αναλυτών σε δημοσκόπηση της Wall Street Journal έκαναν 

λόγο για άνοδο 4,0%. Παράλληλα, ο δείκτης για την εθνική δραστηριότητα της 

Chicago Fed διαμορφώθηκε στο 0,12 τον Ιανουάριο από 0,14 τον 

προηγούμενο μήνα. 

 

Βασικοί Δείκτες Χ.Α. 

ΔΕΙΚΤΕΣ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ 837,04 -0,84 

FTSE-LARGE CAP 2146,77 -0,63 

FTSE-MID CAP 1330,73 -1,06 

FTSE BANK 837,04 -0,84 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την 

μεγαλύτερη Άνοδο / ΠτώσηΛΑΜΔΑ 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΜΟΗ 18,66 1,97 

ΓΕΚΤΕΡΝΑ 5,35 1,33 

ΕΕΕ 28,23 0,53 

ΕΥΔΑΠ 6,00 -4,76 

ΛΑΜΔΑ 7,16 -3,11 

ΕΛΠΕ 8,1 -2,41 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με τη 

μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΑΞΙΑ (εκάτ. €) 

ΑΛΦΑ 1,979 4,5 

ΟΤΕ 11,8 3,5 

ΟΠΑΠ 10,2 3,0 

ΠΕΙΡ 3,514 2,7 

ΕΤΕ 0,308 2,5 

Βασικές Διεθνείς 

Χρηματιστηριακές Αγορές 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

DOW JONES 30 25709,27 +1,58 

NASDAQ 6989,10 +1,34 

S&P 500 2779,88 +1,19 

DAX 12527,04 +0,35 

FTSΕ 100 7289,58 +0,62 

CAC 40 5344,26 +0,51 

NIKKΕI 225 22384,00 +1,04 

HANG SENG 31159,00 -1,01 

ΩΡΑ         ΧΩΡΑ - ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ 

12.00 Ευρωζώνη Επιχειρηματικό Κλίμα (Feb) 1,47 1,54 

12.00 Ευρωζώνη Εμπιστοσύνη Καταναλωτή (Feb) 0,1 1,3 

15.00 
Γερμανικός Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (ετήσια) 

(Feb) 

1,5% 1,7% 

15.00 
Γερμανικός Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (μηνιαία) 

(Feb) 

0,5% -0,7% 

15.30 
ΗΠΑ Παραγγελίες Βασικών Αγαθών Διαρκείας 

(μηνιαία) (Jan) 

0,4% 0,7% 

15.30 ΗΠΑ Παραγγελίες Αγαθών Διαρκείας (μηνιαία) (Jan) -2,0% 2,8% 

15.30 ΗΠΑ Ισοζύγιο Εμπορευμάτων (Jan) -72,30B -71,58B 

17.00 ΗΠΑ Κατάθεση του Προέδρου της Fed, Powell  
1 

Εταιρικές Ανακοινώσεις 
-Σήμερα 27 Φεβρουαρίου 2018 θα ανακοινώσει τα οικονομικά αποτελέσματα έτους 2017 

η Space Hellas. 

 

Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα 

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

EUR/USD 1,2313 +0,07 

EUR/GBP 0,8819 +0,16 

GOLD SPOT 1334,90 +0,35 

COMEX SILVER 16,585 +0,61 

ICE WTI CRUDE 63,97 +0,66 

NATURAL GAS 2,689 +1,20 

US COFFEE 121,67 +0,58 

COCOA 2219,50 +0,75 

Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ALCOA 46,66 -0,09 

APPLE 178,61 +1,77 

ALIBABA 1519 +1,27 

DEUTSCHE BANK 16,48 +0,27 

GOLDMAN SACHS 271,21 +1,66 

NATIONAL BANK            
of GREECE  (OTC-US) 

0,332 -1,48 

GOOGLE 1142 +1,31 

FACEBOOK 184,54 +0,68 

TWITTER 32,15 -1,58 

NIKE 69,68 +2,23 

EXXON MOBIL 78,86 +1,72 

Οικονομικό Ημερολόγιο 

Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών: Ως «μη  

γενόμενη» η πρώτη συνεδρίαση της εβδομάδας  στην ελληνική 

χρηματιστηριακή αφοράμε με τη συναλλακτική δραστηριότητα να παρουσιάζει 

περαιτέρω μείωση και τη συνολική αξία των συναλλαγών να διαμορφώνεται σε 

επίπεδα λίγο υψηλότερα των €31 εκατ.. Ο Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 837,04 

μονάδες, πτωτικά σε ποσοστό 0,84% με αυξημένες απώλειες για τον  τίτλο της 

ΕΥΔΑΠ (-4,76%) και κέρδη για τη μετοχή της Motor Oil (+1,97%)… 

Οι διαπραγματεύσεις μεταξύ των θεσμών και της ελληνικής κυβέρνησης που 

διεξάγονται στην Αθήνα , οι κυβερνητικές παραιτήσεις, καθώς και η ¨κόντρα¨» 

μεταξύ του Κεντρικού Τραπεζίτη και της Κυβέρνησης για την μετά μνημονίου 

εποχή αναμένεται να βρεθούν στο επίκεντρο της ελληνικής χρηματιστηριακής 

αγοράς σήμερα.  

Σε εταιρικό επίπεδο οι εξελίξεις στο τραπεζικό κλάδο μετά την έναρξη των 

stress test , ο ενεργειακός κλάδος (ΔΕΗ, ΕΛΠΕ) συνεχίζουν να απασχολούν 

την ελληνική χρηματιστηριακή αγορά. 
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Παραιτήθηκε και ο Δημ. Παπαδημητρίου - Ανοιχτός ο ανασχηματισμός 
Την παραίτηση του από την κυβέρνηση υπέβαλε ο υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης Δημήτρης Παπαδημητρίου, λίγες ώρες μετά την παραίτηση της συζύγου του, Ράνιας Αντωνοπούλου.  

Η παραίτηση έγινε αποδεκτή, αργά το βράδυ της Δευτέρας, από τον πρωθυπουργό, Αλέξη Τσίπρα. Οπως αναφέρεται μάλιστα χαρακτηριστικά και στη σύντομη ανακοίνωσή του γραφείου Τύπου του 
πρωθυπουργού «ο Αλέξης Τσίπρας έκανε δεκτή την παραίτηση του υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης και τον ευχαρίστησε για την συνεισφορά του». 

Αμφότερες οι παραιτήσεις υπεβλήθηκαν για λόγους ευθιξίας με αφορμή το ζήτημα που προέκυψε σχετικά με το επίδομα ενοικίου που λάμβανε η πρώην πλέον αναπληρώτρια υπουργός Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης.Μετά από αυτές τις εξελίξεις σε συνδυασμό με τη δυσαρέσκεια και τη διαφωνία τους με τα πεπραγμένα της υπουργού που άρχισαν να εκφράζουν από χθες κυβερνητικά και κομματικά 
στελέχη, αναζωπυρώνονται οι συζητήσεις για επικείμενο διορθωτικό ανασχηματισμό του κυβερνητικού σχήματος.  

Υπενθυμίζεται ότι είχε προηγηθεί η παραίτηση του Κώστα Ζουράρι στα μέσα Ιανουαρίου. Ταυτόχρονα, πιθανή θεωρείται η αντικατάσταση του υπουργού Μεταναστευτικής Πολιτικής, Γιάννη 
Μουζάλα, ο οποίος αντιμετώπισε προβλήματα υγείας.Για την ώρα πάντως και μέχρι ο κ. Αλέξης Τσίπρας να οριστικοποιήσει τις αποφάσεις του, ενισχυμένη από την αιφνίδια κυβερνητική κρίση 
εξέρχεται η υπουργός Εργασίας, Εφη Αχτσιόγλου, στην οποία άμεσα περιήλθαν οι αρμοδιότητες της κ. Αντωνοπούλου. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η αποπομπή της κ. Αντωνοπούλυ ανακοινώθηκε ως αποδοχή παραίτησης από τον πρωθυπουργό. Μάλιστα, σε μια προφανή προσπάθεια να περισωθεί ό,τι δυνατόν 
περισσότερο από τα προσχήματα που προδήλως καταπατήθηκαν, λίγο αργότερα ανακοινώθηκε η πρωθυπουργική απόφαση να καταργηθεί η διάταξη που έδινε το δικαίωμα σε εξωκοινοβουλευτικά 
μέλη της κυβέρνησης να λαμβάνουν επίδομα ενοικίου. Την εν λόγω διάταξη εισήγαγε και ψήφισε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ. Kathimerini.gr 

  

Draghi: Δεν είμαι απαισιόδοξος για την Ελλάδα – Αναμένουμε τα στοιχεία για τους e-πλειστηριασμούς 
Αποστάσεις από δημοσιεύματα τα οποία τον θέλουν να έχει έρθει σε ισχυρή κόντρα με τον Έλληνα υπουργό Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτο, έλαβε ο πρόεδρος της ΕΚΤ, Mario Draghi, μιλώντας 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Ο κ. Draghi υποστήριξε ότι κατά τη διάρκεια του Eurogroup της 19ης Φεβρουαρίου υπήρξε συζήτηση για την ελληνική οικονομία και στην ανάγκη να μειωθούν τα μη 
εξυπηρετούμενα δάνεια. Τόνισε ακόμη ότι αυτό μπορεί να γίνει μέσω και των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών και προσέθεσε ότι «δεν υπήρξε κάποια σύγκρουση» με τον Έλληνα υπουργό Οικονομία.  
Απαντώντας σε ερώτηση του Ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, Δ. Παπαδημούλη, τόνισε ότι δεν είναι καθόλου απαισιόδοξος για την ελληνική οικονομία, καθώς τα δύο προαπαιτούμενα που έχουν 
απομείνει έχουν σχεδόν ολοκληρωθεί. Δεν θέλησε, πάντως, να απαντήσει για το ποια είναι η θέση της ΕΚΤ αναφορικά με το εάν η Ελλάδα θα μπορέσει να έχει μία «καθαρή έξοδο» από το Μνημόνιο 
ή εάν θα χρειαστεί και τέταρτο πρόγραμμα. «Δεν είναι δουλειά της ΕΚΤ να αποφασίσει εάν η Ελλάδα χρειάζεται ένα ακόμη πρόγραμμα.  
Αυτό είναι έργο του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Στήριξης (ESM)», δήλωσε χαρακτηριστικά.  
Ισχυρή ανάκαμψη στην Ευρωζώνη  
Στην εισηγητική του ομιλία κ. Draghi επανέλαβε την εκτίμησή του ότι η ανάκαμψη της Ευρωζώνης είναι εύρωστη και έχει ξεπεράσει τις αρχικές εκτιμήσεις, προσθέτοντας ότι ιδιαίτερα θετική συμβολή 
σε αυτήν την πορεία είχε και η νομισματική πολιτική που άσκησε η ΕΚΤ. 
Επανέλαβε ότι ο πληθωρισμός παραμένει «τιθασευμένος» και σε χαμηλότερα επίπεδα από τον στόχο που έχει θέσει η ΕΚΤ, με δεδομένο ότι κατά τη διάρκεια του α’ εξαμήνου του 2017 κυμάνθηκε 
μεταξύ 1,3% και 1,5%, ενώ τον Ιανουάριο του 2018 διαμορφώθηκε στο 1,3%. 
«Οι όποιες αλλαγές στην πορεία του πληθωρισμού θα πρέπει να αποδοθούν κατά κύριο λόγο στην αντίστοιχη εικόνα των τιμών πετρελαίου και σε μικρότερο βαθμό στις αυξομειώσεις των τιμών των 
τροφίμων. 
Αναμένουμε ότι ο πληθωρισμός θα παραμείνει σε ήπια επίπεδα σε μακροχρόνιο ορίζοντα», υπογράμμισε ο πρόεδρος της ΕΚΤ. 
Υπογράμμισε ακόμη ότι «τα μέτρα που έχουμε λάβει είχαν απτά οφέλη για την οικονομία της ζώνης του ευρώ. Ωστόσο, απαιτούνται περαιτέρω πολιτικές πρωτοβουλίες για τη μείωση των τρωτών 
σημείων, την ενίσχυση της ανθεκτικότητας σε καταστάσεις κρίσης και την αύξηση του αναπτυξιακού δυναμικού. 
Μόνο φιλόδοξες πολιτικές θα αποφέρουν συγκεκριμένα οφέλη για τους πολίτες της Ευρώπης. 
Αυτό είναι και αυτό που μας λέει η κοινή ιστορία μας. 
Αυτό το έτος σηματοδοτεί την 25η επέτειο της ενιαίας αγοράς και την έναρξη ισχύος της Συνθήκης του Μάαστριχτ. Αυτές ήταν τολμηρές αποφάσεις και συνεχίζουμε να επωφελούμαστε εξ αυτών: τα 
αγαθά, οι άνθρωποι, οι υπηρεσίες και τα κεφάλαια μπορούν να κινούνται ελεύθερα και η νομοθεσία της ΕΕ διασφαλίζει ότι ισχύουν  ανάλογα δικαιώματα και υποχρεώσεις σε ολόκληρη την Ένωση. 
Με τη δημιουργία της Οικονομικής και Νομισματικής Ένωσης (ΟΝΕ) προχωρήσαμε περαιτέρω υιοθετώντας το ενιαίο νόμισμα. 
Με αυτό το πνεύμα προσβλέπω στους επόμενους μήνες και στις κεντρικές συζητήσεις που θα έχουμε για τη μεταρρύθμιση της διακυβέρνησης της ΟΝΕ». 
 .bankingnews.gr 

  

Επιμένει ο Στουρνάρας για προληπτικό πρόγραμμα στήριξης 
Υπέρ ενός προληπτικού προγράμματος στήριξης της Ελλάδος μετά τη λήξη του τρίτου προγράμματος στήριξης του ESM τάχθηκε εκ νέου ο διοικητής της ΤτΕ Γ. Στουρνάρας. Κατά την ομιλία του στην τακτική ΓΣ των μετόχων 
της ΤτΕ ο κ. Στουρνάρας ζήτησε να μην δαιμονοποιείται μία τέτοια επιλογή, η οποία, όπως σημείωσε, «θα δράσει υποστηρικτικά για την ελληνική οικονομία, μειώνοντας το κόστος δανεισμού, καθώς θα παρέχει ασφάλεια σχετικά 
με την πρόσβαση του Ελληνικού Δημοσίου και των τραπεζών σε χρηματοδότηση μετά τη λήξη του προγράμματος». Εξάλλου με αυτό τον τρόπο διασφαλίζεται «η διατήρηση της “παρέκκλισης” (waiver) για τα ελληνικά κρατικά 
ομόλογα προκειμένου αυτά να χρησιμοποιούνται ως εξασφαλίσεις στις πράξεις νομισματικής πολιτικής του Ευρωσυστήματος μέχρις ότου η Ελλάδα αποκτήσει επενδυτική πιστοληπτική διαβάθμιση».  

Σε αντίθετη περίπτωση, τόνισε ο κ. Στουρνάρας, «η συσσώρευση ταμειακών διαθεσίμων συνεπάγεται άμεσα πρόσθετο δανεισμό, ο οποίος επιβαρύνει το ετήσιο κόστος εξυπηρέτησης του χρέους». 

Ο κ. Στουρνάρας, παράλληλα, ζητεί την συνέχιση των μεταρρυθμίσεων προκειμένου να επανέλθει με τρόπο διατηρήσιμο η εμπιστοσύνη των επενδυτών. «Για να επιτύχει η Ελλάδα την έξοδο στις αγορές με ευνοϊκούς όρους, 
πρέπει να εμπεδώσει την εμπιστοσύνη των επενδυτών για τη συνέχιση των μεταρρυθμίσεων και να διαβεβαιώσει ότι η δημοσιονομική πολιτική δεν θα διολισθήσει εκ νέου σε λάθος κατεύθυνση», σημείωσε χαρακτηριστικά. 

Εξάλλου ο κ. Στουρνάρας υπενθυμίζει ότι και μετά το πέρας του τρίτου προγράμματος θα συνεχιστεί η εποπτεία στη χώρα απ' τους ευρωπαϊκούς θεσμούς (μέχρι την αποπληρωμή του 75% των δανείων) και «γίνεται επομένως 
φανερό ότι η ομαλή έξοδος της Ελλάδος από το πρόγραμμα και η επιτυχής πορεία της στη νέα, μετά την κρίση, ευρωπαϊκή κανονικότητα συνεπάγονται δεσμεύσεις για τη διασφάλιση των μέχρι σήμερα επιτευγμάτων, την 
άσκηση συνετής οικονομικής πολιτικής μετά το πρόγραμμα και τη συνέχιση της εφαρμογής των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων μέχρι την ολοκλήρωσή τους». 

Ο διοικητής της ΤτΕ ζητεί παράλληλα να γίνουν πιο γρήγορες κινήσεις απ' τους πιστωτές για την περαιτέρω ελάφρυνση του χρέους. Newmoney.gr 

  

Φρ. Κουτεντάκης: Δεν «βοηθά» η ΤτΕ μιλώντας για πιστωτική γραμμή 
Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσιονομικής Πολιτικής κ. Φραγκίσκος Κουτεντάκης κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Τράπεζας της Ελλάδος και με την ιδιότητα του εκπροσώπου του Ελληνικού Δημοσίου 
στη Γ.Σ. της ΤτΕ, προέβη στην ακόλουθη δήλωση:Ως εκπρόσωπος του Ελληνικού Δημοσίου και με πλήρη σεβασμό στην ανεξαρτησία της Τράπεζας της Ελλάδος, θεωρώ υποχρέωσή μου να διαχωρίσω τη θέση της 
κυβέρνησης από την άποψη που διατυπώνεται στην φετινή Έκθεση του Διοικητή σχετικά με το «προληπτικό πρόγραμμα στήριξης». 

Εν όψει της εξόδου της Ελλάδας από το πρόγραμμα, η στρατηγική στόχευση όλων των καλοπροαίρετων πλευρών είναι η αποκατάσταση της εμπιστοσύνης στην Ελληνική οικονομία και η διαμόρφωση θετικών προσδοκιών 
ώστε να εξασφαλιστεί η ομαλή μετάβαση. Τόσο η ελληνική κυβέρνηση όσο και οι θεσμοί έχουν συμφωνήσει σε επίπεδο Eurogroup ότι η διαδικασία εξόδου θα υποστηριχθεί από τη συσσώρευση ταμειακών διαθεσίμων (cash 
buffer), μια πρακτική που εφαρμόστηκε με επιτυχία και σε άλλες χώρες κατά την έξοδό τους από παρόμοια προγράμματα. 

Η προσπάθεια ομαλής εξόδου δυσχεραίνει σημαντικά όταν η Κεντρική Τράπεζα της χώρας αμφισβητεί την επάρκεια της συμφωνημένης διαδικασίας και επαναφέρει το αίτημα για «προληπτικό πρόγραμμα στήριξης». Η 
ανεξαρτησία της Τράπεζας της Ελλάδας είναι απολύτως σεβαστή και θεσμικά κατοχυρωμένη και οι δηλώσεις του Κεντρικού Τραπεζίτη έχουν βαρύνουσα σημασία καθώς διαμορφώνουν προσδοκίες για την πορεία της χώρας. 
Η συγκεκριμένη θέση για «προληπτικό πρόγραμμα στήριξης», ανεξάρτητα από προθέσεις, δημιουργεί αντικειμενικά αμφιβολίες για τις προοπτικές της Ελληνικής οικονομίας, αυξάνει την αβεβαιότητα και δυσχεραίνει την ομαλή 
έξοδο της Ελλάδας από το πρόγραμμα.Για τους λόγους αυτούς εκφράζω τη διαφωνία με την πρόταση για «προληπτικό πρόγραμμα στήριξης» που διατυπώνει η έκθεση του Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος. 
Κατά τα λοιπά, και ειδικά όσον αφορά τις οικονομικές καταστάσεις χρήσης, η έκθεση εγκρίνεται.newmoney.gr 

 

Πώς διαβάζουν οι τραπεζίτες το σενάριο «Bad Bank» 
Ανοικτό άφησε το ενδεχόμενο δημιουργίας ενός κεντρικού φορέα – τύπου bad bank – στο οποίο θα μπορούσαν να μεταφερθούν μη εξυπηρετούμενα δάνειa ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος 
Γιάννης Στουρνάρας βάζοντας επί της ουσίας στο κάδρο μία ενδιαφέρουσα προοπτική οριστικής εξυγίανσης των τραπεζών. 

Σύμφωνα με τον διοικητή «μετά τη δημοσίευση σχετικών κατευθύνσεων από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα μπορούσε να εξεταστεί το ενδεχόμενο μεταβίβασης μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων 
σε έναν ή περισσότερους κεντρικούς φορείς που θα μπορούσαν να δημιουργηθούν για το σκοπό αυτό». 

Θετικοί οι τραπεζίτες 

Υπέρ της δημιουργίας μία bad bank τάσσονται στις κατ' ιδίαν συνομιλίες και οι διοικήσεις των ελληνικών τραπεζών καθώς εκτιμούν ότι είναι ο μόνος άμεσος και ριζικός τρόπος να αλλάξει προς το 
θετικότερο το μείγμα στους ισολογισμούς των πιστωτικών ιδρυμάτων και να μπορέσουν εκ νέου να βρουν το ρόλο τους, που δεν είναι άλλος από την χρηματοδότησης της οικονομίας. 

Υψηλόβαθμη τραπεζική πηγή αναφέρει στο Euro2day.gr ότι μία αποτελεσματική bad bank θα έπρεπε να χρηματοδοτηθεί με κεφάλαια ύψους περίπου 20 δισ. ευρώ, τα οποία θεωρούνται ικανά για 
να λύσουν το πρόβλημα των μη εξυπηρετούμενων δανείων. «Όταν τα NPL's φθάνουν στην κορύφωσή τους, δηλαδή δεν δημιουργούνται επιπρόσθετα, τότε αξίζει η σύσταση μίας bad bank», 
αναφέρει υψηλόβαθμο στέλεχος τράπεζας. 

Τα 20 δισ. ευρώ 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η πρόταση για την δημιουργία μίας bad bank, στην οποία θα μεταφερθεί το 1/3 των μη εξυπηρετούμενων δανείων των τραπεζών, υπάρχει στις συζητήσεις με τους 
Θεσμούς από το 2012 ωστόσο οι δανειστές απέρριπταν το ενδεχόμενο. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι ενστάσεις τους επικεντρώνονταν στο ποιος θα ελέγχει την εν λόγω τοξική τράπεζα, δηλαδή 
το δημόσιο ή οι ιδιώτες. Bad banks έχουν συσταθεί στην Ισπανία και την Ιρλανδία, ενώ σχετική συζήτηση έχει ξεκινήσει και στην Κύπρο. 

«Το ζητούμενο είναι αν το δημόσιο, το οποίο θα συμμετέχει στο μετοχικό κεφάλαιο της Bad bank έχει τους πόρους. Κεφαλαιακά αποθέματα από το δάνειο του 3ου μνημονίου υπάρχουν π.χ. για τις 
τράπεζες τα διαθέσιμα κεφάλαια ήταν 20-25 δισ. ευρώ. Το μόνο που χρειάζεται είναι η αποκατάσταση της εμπιστοσύνης και η κοινή απόφαση από όλες τις πλευρές», καταλήγει ο συνομιλητής. 
Euro2day.gr 

  

Σταθάκης: Εντός Μαρτίου το ν/σ για την πώληση μονάδων της ΔΕΗ 
Τον Μάρτιο θα είναι έτοιμο το νομοσχέδιο για την πώληση των τεσσάρων λιγνιτικών μονάδων της ΔΕΗ, ενώ στο τέλος του ίδιου μήνα ολοκληρώνονται οι διαδικασίες για την αποχώρηση της Shell 
από την ΕΠΑ Αττικής.Αυτά είναι τα κυρία σημεία της πρώτης συνάντησης ανάμεσα στον υπουργό ΠΕΝ Γιώργο Σταθάκη με τους επικεφαλής των θεσμών στο πλαίσιο της τετάρτης αξιολόγησης. 

Οι δυο πλευρές συζήτησαν τα επόμενα βήματα για την προετοιμασία του διεθνούς διαγωνισμού πώλησης των τεσσάρων μονάδων της Μελίτης και της Μεγαλόπολης. Ο κ. Σταθάκης σύμφωνα 
με πληροφορίες έκανε γνωστό πως εντός του Μαρτίου θα είναι έτοιμο το νομοσχέδιο που θα περιλαμβάνει τις αναγκαίες διατάξεις για την απόσχιση των μονάδων και θα ρυθμίζει και τα εργασιακά 
θέματα.Η ηγεσία του ΥΠΕΝ και οι εκπρόσωποι των θεσμών συζήτησαν και το θέμα της ΔΕΠΑ και ιδίως του νέου ρόλου της στη λιανική αγορά φυσικού αερίου. 

Ο κ. Σταθάκης φέρεται να ενημέρωσε τους δανειστές πως έως το τέλος του Μαρτίου θα έχουν ολοκληρωθεί οι αποτιμήσεις για την εξαγορά του μεριδίου της Shell στην ΕΠΑ Αττικής. 

Στα υπόλοιπα θέματα της αγοράς ηλεκτρισμού οι δυο πλευρές εργάζονται σε σχέδιο για την απομείωση των ποσοστών ΝΟΜΕ που βγαίνουν σε δημοπράτηση.euro2day.gr 
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